

Вырезка из газеты

СОВЕТСКАЯ
ЭСТОНИЯ

от 11. 8 ИЮЛЯ 1974

г. Таллин

Газета №

Встреча с иркутской опереттой

В сорок первом году на гастроли в Иркутск приехал Горьковский театр музыкальной комедии. Гастроли шли с большим успехом, театр и город взаимно полюбили друг друга. И с тех пор весь коллектив горьковчан во главе с директором, главным дирижером и режиссерами остался навсегда на берегу Ангары. Вот почему жители Иркутска любят говорить, что в их театре музыкальной комедии — «горьковские» традиции.

Прошло более тридцати лет. Все эти годы театр много экспериментировал, переживал удачи и невзгоды, налаживал контакты с местными авторами.

Одним из спектаклей на местную тематику была оперетта Н. Чаусова и А. Кулешова «Желтый дьявол», созданная по материалам истории Ленских приисков. Оперетта долго шла в театре и пользовалась большим успехом.

Но поиск нового репертуара не ограничился рамками местных тем.

Театр пополняет свой репертуар опереттами советских и зарубежных авторов. К 175-летию со дня рождения А. С. Пушкина Иркутская музкомедия подготовила спектакль «Акулина» И. Ковнера (режиссер М. Лукавецкий, дирижер Э. Тобиаш, художник В. Бурдуковский, балетмейстер С. Хутиз). Над современной темой работает театр и в спектакле композитора Е. Птичкина «Крупный выигрыш».

Полюбились зрителям оперетты В. Мурадели «Москва — Париж — Москва», А. Рябова «Сорочинская ярмар-

ка», Р. Гаджиева «Не прячь улыбку», Ю. Милютина «Поцелуй Чаниты» и «Девичий переполох», Ф. Легара «Голубая мазурка», И. Кальмана «Баядера» и «Сильва».

Театр гастролировал во многих городах страны. Его знают любители оперетты Москвы, Рязани, Тулы, Владивостока, Уфы, Астрахани, Казани, Алма-Аты, Ташкента, Перми. Теперь коллектив с нетерпением ожидает встречи со взыскательными эстонскими зрителями. В Таллин иркутяне приедут после своих ленинградских гастролей.

В труппе много интересных актеров. Это народный артист РСФСР Николай Загурский и заслуженный артист РСФСР Виктор Жибинов, заслуженная артистка РСФСР и Коми АССР Вера Пясковская, артисты Елена Волошина, Макс Шнейдерман, Владимир Пасиков, Борис Пеньков...

Наряду с этими известными мастерами сцены выступает и молодежь: Николай Бочкун, Геннадий Данилин, Наталья Данилина, Людмила Любименко, Людмила Мишанская, Вячеслав Татюшков...

Таллинцы увидят оперетты: «Поцелуй Чаниты» и «Девичий переполох» Ю. Милютина, «Последний чардаш», «Сильву» и «Баядеру» И. Кальмана, «Сорочинскую ярмарку» А. Рябова, «Акулину» И. Ковнера, «Крупный выигрыш» Е. Птичкина и другие.

Гастроли театра состоятся с 1 по 20 августа в Таллинском Доме офицеров флота.

М. СЕРГЕЕВ.